



**Volebný program**

**Eurovoľby 2014**

Kandidátna listina č. 4

# SLOVENSKÁ ĽUDOVÁ STRANA

založená otcom národa Andrejom Hlinkom, napĺňajúc jeho odkaz „*budem pracovať vo dne i v noci do tých čias, kým z červeného Slovenska nebude Slovensko biele, Slovensko slovenské a kresťanské*“ veriac, že slovenský národ, pod ochranou Boha všemohúceho, od vekov sa udržiac na životnom priestore mu určenom, kde s pomocou jeho, od ktorého pochádza všetka moc a právo, zriadil si svoj slobodný Slovenský štát

Vám  
predstavuje  
volebné  
heslo

**NIE Bruselu, ÁNO Európe**  
**Európa kresťanská—Európa stavovská**  
**Európa rovnocenných štátov**

a program  
pre spoločenstvo Európskych národov budovanom  
na kresťanskom, národnom a sociálnom princípe:

- I. Nie Bruselu, áno Európe.
- II. Život nie je samozrejmosť.
- III. Sloboda v slove, zodpovednosť v konaní.
- IV. Jednota národa a obnovenie úcty k stavom.

## **Milí spoluobčania, voliči**

Potrebujeme lepšiu Európu. Európu, ktorá je schopná oslobodiť sa od Bruselského draka a ktorá ponecháva kompetencie národným štátom. Európu necentralizovanú a nebyrokratickú. Európu rešpektujúcu vlastné národy. Pretože nechceme sprivatizované vodné zdroje, pretože nechceme génové manipulácie, pretože chceme chrániť sociálny systém pred zneužívaním, pretože chceme o sebe rozhodovať sami, neznamená to, že nechceme spoločnú prosperujúcu Európu národov. Znamená to, že iba hovoríme: „**Nie Bruselu, áno Európe.**“

Európske spoločenstvo by malo zabezpečovať mier a rastúci blahobyť, pretože v jeho členských štátoch by mala panovať zodpovedná demokracia, rovnocenný právny systém a sociálne hospodárstvo. Európska únia by mala prispievať k slovenskej a európskej obnove, k hospodárskemu rastu, k porozumeniu medzi národmi a k uplatňovaniu sebaurčovacieho práva európskych národov.

Tomuto sú ale v ostrom protiklade súčasný Bruselom uplatňovaný centralizmus, byrokracia a diktatúra, ktoré ohrozujú akúkoľvek spoluprácu národov Európy. Spoločenstvo národov Európy podkopáva aj hrozba spôsobovaná diktatúrou takzvanej záchrany eura, ktorá seje rozbroje medzi národmi, pretože chudobná časť Európy požaduje finančné prostriedky od bohatších členských štátov eurozóny, a ktorá oslabuje samostatnosť i suverenitu národných štátov, odstraňujúc tak akúkoľvek nádej k blahobyťu a je jasným príkladom rozporu so zodpovednou demokraciou a dobrovoľnou spoluprácou európskych národov.

Suverenita národov nemusí byť v rozpore so silnejšou integráciou v určitých oblastiach, pokiaľ slúži záujmom samotných národov a tieto nie sú schopné samostatne riešiť problémy v daných oblastiach. Príkladom môžu byť hranice prekračujúce infraštruktúrne projekty, alebo silnejšia kontrola monopolov, či kartelových dohôd, brániacich férovej hospodárskej súťaži.

**Slovenská ľudová strana odmieta EÚ zachránených bánk, beznádeje nezamestnaných mladých ľudí a minimálnych dôchodkov! NIE! Človek musí byť stredobodom EÚ silných národov, kde všetci môžu nasledovať svoje sny o vzdelaní, povolání a ceste životom a svojprávne sa spolu podieľajú na sociálnom zabezpečovaní odkázaných spoluobčanov.**

**Slovenská ľudová strana chce Európsku úniu suverénnych štátov. Európsky štát podľa vzoru Spojených štátov amerických odmietame z dôvodu, že neexistuje nielen žiaden európsky národ, ale ani žiaden chimérny národ podľa vzoru sovietskeho, či amerického národa.**

Slovensko je štátom v srdci Európy, na ktorý sa každý pozerá ako na jednu z najstarších európskych kultúr s viac ako 2000 ročnou históriou, ako na jednu z najatraktívnejších ekonomických oblastí, ktorá môže byť pod vedením Slovenskej ľudovej strany aj lídrom v prekonávaní dlhovej krízy Európy uskutočnením úplného oddĺženia slovenského štátu. Úspech Slovenska môže byť hnacou silou pre všetky ostatné národy Európy.

Silné Slovensko pomôže Európe. Pokiaľ nebudeme my zadlžení a ani nebudeme ručiť za škody nami nespáchané, ale budeme si navzájom pomáhať pri prekonávaní prekážok, tak môžeme Európu vybudovať spoločne a zodpovedne.

Silná a solidárna Európa potrebuje výkonný a sebavedomý Slovenský štát, ktorý je schopný postaviť sa na odpor tichému kradnutiu kompetencií národným štátom bruselskými inštitúciami. Len takto môžeme zabezpečiť, že národné parlamenty skutočne budú schopné konštruovať národné rozpočty a že národy budú schopné riadiť aj svoju vlastnú hospodársku, sociálnu a finančnú politiku.

Slovenská ľudová strana potvrdzuje, že európsky spoločný hospodársky priestor je najväčším výdobytkom Európskej únie a obhajuje **štyri (kandidátna listina č. 4) základné slobody EÚ**: voľný pohyb osôb, tovaru, služieb a kapitálu. K tomuto všetkému môže samozrejme pristupovať i spolupráca mimo spoločného trhu na ktorej sa nepodieľajú všetky členské štáty.

Žijeme v Európe „rôznych rýchlostí“, pretože nielenže Euro, či Schengen nie sú akceptované všetkými štátmi, ale aj doterajšie suverénne rozhodovania európskych národov vytvárali rôzne rýchlosti v rýchlosti integrácie do spoločenstva. Ale nesmieme zabúdať, že takto to má byť, pretože o tomto musia rozhodovať samotné národy a nie Brusel.

**Európa nemôže byť nanucovaná Bruselom, ale musí rásť z požiadaviek suverénnych svojprávnych národov. Slovenská ľudová strana chce EÚ stability, hospodárskeho úspechu a sociálnych istôt; EÚ, v ktorej každý nájde prácu so zodpovedajúcou spravodlivou mzdou, s nádejnou perspektívou pre mladých a uspokojivými dôchodkami pre starých po dlhoročnom pracovnom nasadení. Chceme Európu zodpovednej demokracie, zodpovednej slobody, rovnocennej spravodlivosti, rovnocenného práva a solidarity k skutočne odkázaným. Toto dlžíme našim deťom. Takúto Európu. Nie Brusel, áno Európa.**

V procese takzvanej záchrany eura neodôvodnene a nekontrolovateľne narastá moc bruselských inštitúcií: Európskej centrálnej banky, Európskej komisie, Európskeho stabilizačného mechanizmu a Európskej bankovej únie. Takýmto spôsobom **potichu a podvodne vzniká bez súhlasu národov Európy umelý mechanizmus, nahrádzajúci národné štáty**, ktorý je založený už v samotnej podstate na porušovaní zmlúv a práva. Spoločne s nevídane nepriaznivými ekonomickými a sociálnymi následkami v južných štátoch Európy a tichým utajovaným odnímaním majetku sporiteľov a nespravodlivým zaťažovaním každého platiaceho dane v ekonomicky stabilnejších štátoch Európy to vedie k bohužiaľ v čoraz väčšej miere nie k odmietaniu Bruselu, ale samotnej idey spoločnej Európy. Čoraz častejšie sa síce Brusel jasne identifikuje ako zdroj problému, ale odmieta sa nie Brusel, ale európske spoločenstvo.

Na zabezpečenie všetkého čo európske spoločenstvo by malo predstavovať, požaduje Slovenská ľudová strana Európsku úniu založenú na subsidiarite namiesto centralizmu, súťaživosti namiesto harmonizácii. Požadujeme zodpovednosť národov za vlastnú ekonomiku a hospodárenie. Odmietame akékoľvek zovšeobecňovanie dlhov na všetky národy jedno v akej forme, či už vo forme eurobondov, alebo spoločne financovaných inštitúcií ako sú Európska centrálna banka, Európsky stabilizačný mechanizmus, alebo Banková únia.

V súčasnosti je slovenský štát zameraný výrobou na export a úplne závislý od vonkajších dodávateľov, ktorý stratil potravinovú i energetickú samostatnosť, je zatiaľ úplne závislý od úspechu experimentu nazývaného Európska únia. Zatiaľ nieto iného východiska len pomôcť nezodpovedným lídrom Európy prekonať ich vlastnú neschopnosť a arogantnú nekompetentnosť skombinovanú s nadutou nadradenosťou pri zaisťovaní stability spoločnej euro-meny a zabezpečovaní vysokohodnotných pracovných miest.

Preto hovoríme: „**Nie Bruselu, áno Európe.**“

Slovenská ľudová strana sa bezvýhradne hlási k takému európskemu spoločenstvu, ktoré chráni a podporuje uplatňovanie prirodzených ľudských práv a zodpovednej demokracie a ktoré zároveň stojí na kresťanských slovanských kultúrnych základoch.

Slovenská ľudová strana bojuje za silný slovenský štát v Európe. Len Slovenská ľudová strana ponúka spoluprácu pri obhajovaní slovenských záujmov každému zodpovednému a kompetentnému. Svojim hlasom pre Slovenskú ľudovú stranu môžete pomôcť slovenskému štátu presadzovať záujmy jeho národa v spoločnej spolupracujúcej Európe. Spoločne môžeme zlepšiť slovenský štát i Európu.

**Prosíme Vás o podporu 24. mája pri euro-volbách 2014.**

**Slovensko volí kandidátnu listinu č. 4.**

**Konečným cieľom Slovenskej ľudovej strany je zásadná reforma EÚ.**

**Zásadná reforma EÚ – EÚ nesmie byť riadiacim, či dokonca zákonodárnym orgánom členských štátov. Spoločenstvo európskych národov potrebuje iba administratívny koordinačný orgán, aby mohlo dobre a správne fungovať. Nič viac. Všetko ostatné len ničí tieto národy v mene niečoho čo stojí mimo záujmov európskych národov. Takáto zásadná reforma EÚ je konečným cieľom Slovenskej ľudovej strany, ku ktorej v tomto volebnom období 2014-2019 predkladáme tento program:**

## **I. Nie Bruselu, áno Európe.**

**Spolupráca v spoločenstve rovnoprávných svojprávných národov nemôže byť nanucovaná a ani vynucovaná. Národy sú schopné vzájomne prijímať zákony aj pre spoločný prospech a vzájomne koordinovať takúto spoluprácu a iniciatívy aj bez tretieho nadradeného im subjektu práva, ktorý dokonca bezostyšne a arogantne vyhlasuje, že zastupuje svoje vlastné záujmy.**

### **I. A. Európska menová únia a Brusel**

Európske zjednotenie môže byť najväčším mierovým procesom novodobých dejín. V roku 2014, 100 rokov po vypuknutí prvej svetovej vojny, 75 rokov po vypuknutí druhej svetovej vojny a 25 rokov po stiahnutí sovietskych okupačných vojsk je potrebné, aby sa stiahli aj americké okupačné vojská z Európy a národy Európy konečne mohli slobodne rozhodovať o svojom osude. Nie je možné, aby takzvanému lídrovi Európy – nemeckému národu - ani v roku 2014 neumožnili okupačné jednotky prijať svoju vlastnú ústavu.

Preto hovoríme: „**Nie Bruselu, áno Európe.**“

**Chceme Európu partnerstva a priateľstva.** Len rovnocennosť partnerských vzťahov a úprimné priateľstvo, rešpektujúce históriu, medzi národmi môže zabezpečiť úspech európskeho zjednocovania záujmov.

**Európa musí znamenať slobodu.** Spolupráca európskych národov musí byť schopná zabezpečiť prekonávanie, ale i rešpektovanie národných hraníc. Európa musí byť viac spoločenstvom zodpovednej slobody ako arogantnej exkluzívnosti.

**Zavedenie eura** bolo rozhodnutím, prijatým v rozpore s ekonomickým a politickým zdravým rozumom, ktoré **rozbíja všetky základy Európy**. Obnovuje rozpory medzi národmi a podporuje predsudky, ktoré ohrozujú blahobyť a mier medzi národmi členských štátov eurozóny. Euro zraňuje základné princípy ako subsidiaritu, neručenie za záväzky iných štátov, súťaživosť medzi národmi, nezávislosť Európskej centrálnej banky i svojprávnu svojbytnosť a samostatnosť európskych národov. Slepá viera v euro a nanucovaná chiméerna neexistencia alternatívy neumožňujú prijímať opatrenia na riešenie existujúcej krízy. Takzvaná európska politika záchranu eura sa vyvíja v bezodný sud. Maastrichtská zmluva z roku 1992 naproti tomu plánovala, že v roku 2010 bude EÚ svetovým hospodárskym lídrom.

Veľkolepá myšlienka mierovej, demokratickej Európy sa rúca pod náporom takzvaných zachraňovacích programov, ktoré sú vnucované štátom v kríze. Demokraticky nelegitimované orgány ako sú Európska centrálna banka, Európska komisia, alebo Medzinárodný menový fond prijímajú regulácie, ktoré sú nanucované ako zákony, ba dokonca zriaďujú inštitúcie, ako Európsky stabilizačný mechanizmus, či Banková únia, bez akejkoľvek parlamentnej kontroly, ktoré zasahujú svojvoľne do života ľudí nielen v Grécku, Portugalsku či na Cypre. Nikdy ešte nebola Európa tak vnútorne rozbitá ako v súčasnosti. K takejto situácii musíme ponúknuť alternatívu.

Euro umožňuje len jednotnú menovú politiku členských štátov. Ani úroky ani výmenný kurz nemôže byť prispôsobený jednotlivým národným ekonomikám. Jednotná mena spôsobila, že euro je pre juh Európy ako i Francúzsko nadhodnotená.

Euro podporuje/vyžaduje dovoz do týchto štátov a naopak zabraňuje/znevýhodňuje vývoz týchto štátov. Výsledkom sú krízové deficity, poklesy rastu, či dramatické nárasty nezamestnanosti zvlášť u mladých ľudí. Už len z tohto dôvodu je alternatívna menová politika priamo príkazom solidarity s juhom Európy.

Pre iné štáty je euro naopak podhodnotené a ich exporty sa takto umelo zlacňujú, dovozy zafažujú konzumentov a domáca produkcia sa zdražuje.

Finančné nároky juhu Európy musia znášať daňoví platcovia ostatných štátov eurozóny. Kredity ich centrálnych bánk (Target 2 saldá) znamenajú, že exportné prebytky budú pri kolapse eurozóny predstavovať bez akejkoľvek reálnej protihodnoty dary štátom s Target2 dlhmi.

Keďže sa menová politika členských štátov na základe rozhodnutí Rady ECB riadi potrebami krízových štátov sú slovenskí sporitelia pri najnižších úrokoch systematicky vyvlastňovaní. Bruselská politika zachraňovania eura ničí princíp subsidiarity rastúcou centralizáciou ekonomických rozhodovacích právomocí. Zatiaľ čo prijatie Lisabonskej zmluvy podporovalo produktívnu súťaživosť medzi národmi, vedie jednotná mena euro k nebezpečnému vyrovnávaniu škodlivou harmonizáciou a k celkovému oslabovaniu celej eurozóny.

Keďže reformy na juhu Európy a vo Francúzsku nepriniesli očakávané výsledky, zvyšuje sa tlak na úspešné štáty, odstraňovať svoje hospodárske prednosti. Tak Brusel požaduje odstránenie prebytkov exportu, Francúzsko zvýšenie ceny práce, zavedenie či zvýšenie minimálnej mzdy u úspešných, či Európska komisia odstránenie poistenia v nezamestnanosti v eurozóne. Toto je ekonomicky nesprávna cesta, ktorá bude viesť k stagnácii

a nezamestnanosti v celej eurozóne. Prebytky vo vzájomnej obchodnej bilancii medzi členskými štátmi eurozóny sú výsledkom voľnej súťaže. Slovenská ľudová strana odmieta akékoľvek sankcionovanie takýchto prebytkov.

## I. B. Vystúpenie z Eurozóny

Už doterajšie krízy jasne ukazujú, že neočakávaný a chaotický zánik eura sa nedá vyvrátiť a môže byť vyvolaný buď otrasmi na finančných trhoch, alebo politickou krízou v členskom štáte. Aj z tohto dôvodu **Slovenská ľudová strana trvá na vypracovaní možnosti plánovaného a usporiadaného vystúpenia z eurozóny**. Analogicky postupu pri prijímaní eura by mali byť dočasne zavedené paralelné meny v daných štátoch pre hotovostný a bezhotovostný styk. Do dnešného dňa boli rôzne hospodárske kultúry členských národov prispôbované jednotnej mene. Slovenská ľudová strana naopak požaduje opačný postup, menový poriadok, v ktorom by sa jednotlivé meny prispôbovali rôznym ekonomikám.

Slovenská ľudová strana požaduje buď zrušenie, alebo prinajmenšom úplnú reorganizáciu menovej politiky, eurozóny. Ako prvý krok požadujeme **právo každého štátu vystúpiť z eurozóny bez toho, aby bol vylúčený z európskeho spoločenstva**. Toto právo by mali využiť všetky štáty, ktoré nie sú schopné, alebo nechcú splňať podmienky menovej únie.

**Národ, ktorý nie je schopný kritéria paktu stability dodržiavať by mal opustiť eurozónu.** Predĺžené štáty by mali vyhlásiť štátnu platobnú neschopnosť/bankrot. K vyhláseniu bankrotu by mali tieto štáty prechodne opustiť eurozónu a zaviesť opätovne vlastnú národnú menu. Tento proces by mal byť riadený a sprevádzaný usmerňovanou pomocou a následnou možnosťou opätovného vstúpenia do eurozóny.

V opačnom prípade by mali národy usilujúce úprimne o hospodársku stabilitu medzi sebou vytvoriť menší, na základe Maastrichtskej zmluvy, menový systém, ktorý by sa napr. inšpiroval v roku 1998 existujúcim Európskym menovým systémom (**EMS**), v ktorom existovali síce pevné, ale vo výnimočných prípadoch upraviteľné výmenné kurzy, ktoré zabezpečovali súčasne menovú stabilitu i konkurencieschopnosť v zúčastnených štátoch.

Pokiaľ nebude možné prijať žiadne s týchto riešení musí sa Slovensko snažiť vystúpiť z eurozóny. Eurozóna nie je životný záväzok, nie je to manželský zväzok, eurozóna je o vzájomnej ekonomickej výhodnosti. Aj keby došlo k vystúpeniu z eurozóny bude sa Slovenská ľudová strana snažiť o spoluprácu v menovej politike podobnú tej z obdobia EMS.

## I. C. Vlastná stabilita a nie cudzie dlhy

**Slovenská ľudová strana požaduje návrat k únii stability, v ktorej je každý národ sám zodpovedný za svoju finančnú politiku.** Požadujeme návrat k nezávislosti Európskej centrálnej banky, k stabilným menám a k rozpočtovej disciplíne. **Striktne odmietame bezvýhradné ručenie za záväzky iných národov cez ESM takisto ako spoločnými štátnymi dlhopismi (Eurobondami), alebo cez protiprávne financovanie štátnych dlhov ECB.** Finančná politika sa musí zaoberať jedine stabilitou cien a nesmie sa zneužívať na financovanie nezodpovedných. Slovenská ľudová strana od počiatku trvala na to, že európske spoločenstvo nemôže byť spoločenstvom dlžníkov, ale v prvom rade stabilizačným spoločenstvom. Ani pri znižovaní zadlženosti nie je možné

poľaviť v požiadavkách na stabilizačnú úlohu spoločenstva, ktoré požaduje v prvom rade sanáciu katastrofálnych štátnych rozpočtov v zadlžených štátoch spoločenstva. Euro ako spoločná mena môže byť stabilné len vtedy, ak každý členský štát eurozóny bude udržiavať stabilný vlastný rozpočet a znižovať svoju zadlženosť.

**Tak ako nekompromisne odmietame eurobondy a zovšeobecňovanie dlžôb,** pretože každý národ je sám zodpovedný za svoje vlastné dlhy, **odmietame aj spoločný záručný fond,** ktorý je v skutočnosti iba spoločenstvo dlžníkov.

**Žiadna pomoc zadlženým štátom bez reforiem hospodárenia ako protihodnoty.** Zadlžené štáty môžu dostávať pomoc len ak sa samotné tiež snažia pomocou zmeny hospodárenia znižovať svoje zadlženie. Pokiaľ zadlžený štát nepokračuje v znižovaní vlastného zadlženia musí sa mu pomoc odobrať.

**Slovenská ľudová strana požaduje** slovenské veto pri ďalších pomocných kreditoch ESM, rozpustenie ESM a zrušenie výnimky z Lisabonskej zmluvy (§136, ods. 3 Zmluvy o fungovaní EÚ).

**Slovenská ľudová strana požaduje** zakázať ECB nákup štátnych dlhopisov (**OMT-Program**) a zabezpečiť, že v ECB sa dôležité rozhodnutia prijímajú len kvalifikovanou väčšinou (75%).

**Slovenská ľudová strana požaduje** ukončenie zneužívania euro platobného systému (**Target 2**), ktorý slúži len ako lacná náhrada kreditov pre krízové štáty. Podmienkou je aj každoročné vyrovnanie novo vznikajúcich Target-sáld.

**Slovenská ľudová strana požaduje uschovávanie** štátnych zlatých rezerv iba v NBS a vypracovanie záväzného postupu vyhlásenia štátneho bankrotu členských štátov eurozóny na základe skúseností Parížskeho klubu.

**Slovenské banky, resp. banky spravujúce vklady na území slovenského štátu nemôžu ručiť za iné európske banky.** Z tohto dôvodu odmietame európske zaistovacie fondy. Každý štát musí sám zodpovedať za istotu a bezpečnosť svojich vkladov. Takisto za prípadnú záchranu krachujúcich bánk je zodpovedný príslušný štát. Dôsledky zlého finančného hospodárenia musia v prvom rade solidárne znášať bohatí daného štátu a až potom daňoví platcovia iných štátov.

## **I. D. Banková arogancia**

Zo zásady musí byť každý štát sám zodpovedný za stabilitu a hodnotu svojho bankového systému. Slovenská ľudová strana striktné **odmieta ručenie za dlhy cudzích bánk prostredníctvom európskej bankovej únie** a požaduje namiesto toho zadresnenie – renacionalizáciu snáh o stabilizáciu bankového sektora. S plánovaným európskym zaistením vkladov by mohlo dôjsť nielen k tomu, že slovenskí daňoví platcovia by ručili za vklady v ESM, ale aj za dlhy zahraničných bánk.

**Spoločné záruky je potrebné odmietnuť** aj preto, že banky v jednotlivých členských štátoch majú rôzne rizikové štruktúry a stabilné bankové inštitúcie by sa takto mali podieľať na sanovaní krízových bánk, pričom ide o sumy prevyšujúce dlhy krízových štátov. Európska banková únia takto postihuje predovšetkým solídne sporiteľne a banky.



Takisto **bankový dozor by mal byť vo výlučnej zodpovednosti jednotlivých národov**, pretože len takýmto spôsobom je možné zaručiť vecnú kontrolu zodpovedajúcu požiadavkám národných hospodárstiev. ECB, ktorej jedinou úlohou by malo byť udržanie stability eura nesmie byť v konflikte záujmov.

**Banky nesmú byť naďalej využívané na vydieranie národných vlád** akými argumentmi o ich dôležitosti, na základe veľkosti, pre systém. Z uvedeného požadujeme rozdelenie takýchto bánk na menšie subjekty.

Slovenská ľudová strana podporuje vytvorenie bilančného oddeleného bankového systému.

**Banky musia mať oddelené bilancie pre vklady a investície** a pre obe spĺňať aj im vlastné regulačné podmienky. Aktíva investícií by mali v prípade potreby ručiť za pasíva vkladov, pričom aktíva vkladov by nemali ručiť za pasíva investícií, pokiaľ by vlastná kapitálová kvóta neprekročila určenú hranicu.

Banky, ktoré riskovali a stratili vlastný kapitál sa musia samotné usporiadať a z tohto dôvodu musí byť zabezpečené, že ich krach nemôže ohroziť finančný systém. Slovenská ľudová strana požaduje tomu zodpovedajúci **prísny bankový dozor a reguláciu bánk**.

**Slovenská ľudová strana požaduje tvrdé trestanie bánk, ktoré zneužívajú svoju trhovú moc** (ako napr. pri LIBOR manipuláciách v r. 2012). Musí im byť buď odňatá banková licencia, alebo musia byť rozbité na menšie subjekty.

**Banky, hedžové fondy a tieňové banky musia** do budúcnosti **zabezpečiť vlastný kapitál** v minimálnej výške 25%, čo by malo aspoň v minimálnej miere zväčšiť zodpovednosť vlastníkov ako i zvýšiť zainteresovanosť manažmentu. Samozrejme so zvyšujúcou sa rizikovosťou je potrebné uvedené % vlastného kapitálu zodpovedajúco zvyšovať a tiež predkladať každú novú rizikovú schému, model a finančný produkt dohliadajúcim orgánom na schválenie. Porušenie týchto predpisov musí byť civilno i trestno právne postihnutelné. Banky musia mať aj pri štátnych dlhopisoch, zodpovedajúco reálnemu riziku, zodpovedajúci vlastný kapitál, pretože je neúnosné, že grécke dlhopisy sú ohodnocované v mnohých prípadoch ako menej rizikové v porovnaní s úvermi pre pracujúcu strednú vrstvu.

**Bonusové prémie pre bankárov sa musia odvádzať na uzamknuté konto**, z ktorého sa môžu uvoľniť až po piatich rokoch, aby bolo možné v prípade ak sa preukáže rozhodnutia manažmentu ako stratové im tieto odobrať. Predstavenstvám bánk, ktorým sa preukáže pochybenie, či prípadná zodpovednosť za krach banky nemôžu dostať žiadne odstupné.

**Systémovo relevantné banky musia** v prípade hrozacej platobnej neschopnosti **najskôr využiť vlastný kapitál** a neskôr byť rekapitalizované zmenou cudzieho kapitálu na vlastný. **Skoro bezúročné sporiace vklady a sporožira nesmú byť takto použité** a naproti tomu cudzí kapitál, ktorý za rizikovosť dostával vysoké úroky nesmie byť vôbec chránený.

## II. Život nie je samozrejmosť.

Je potrebné akceptovať zázrak života vo všetkých ľudských snaženiach. Život je jedinečný a neopakovateľný. Nie je to film, ktorý si môžeme opäť pustiť. Chyba ostane chybou do konca života. Pri všetkých rozhodovaniach musíme opatrne klásť na misky váh tie správne hodnoty. Napr. v prebiehajúcej diskusii o kultúre života musíme zodpovedne tvrdiť, že na druhej strane nie je kultúra, ale iba propagácia smrti. A obdobne v diskusii o akejsi chimérnej rodovej rovnosti je potrebné zodpovedne vyhlásiť, že človek nie je hermafrodit a že muž i žena majú rôzne prirodzené rodovo podmienené úlohy nielen v živote rodiny, národa, ale i spoločnosti.

**Chceme Európu, ktorý sa hlási k svojim kresťanským koreňom.** Štáty i národy, ktoré odmietajú kresťanské hodnoty sa nemôžu stať členmi EÚ.

**Európa musí ukázať bázeň pred životom.** Cesta eutanázie a aktívnej pomoci zomrieť nemôže byť cestou Európy. Európa sa musí hlásiť k ochrane života starých, chorých, nenarodených a postihnutých. Kresťanstvo predpokladá ochranu celého života od počiatku do konca.

**Sme za zákaz klonovania.** Požadujeme zákaz klonovania zvierat pre poľnohospodárske účely ako aj dovoz klonovaných zvierat i embryí ako aj potravín z klonovaných zvierat do EÚ.

**Chceme, aby sme boli bez génových technológií.** Chceme sami určovať čo rastie na našich poliach. Nechceme, aby génové fabriky produkovali osivá pre naše polia. (Nechceme, aby sa naše deti živili mäsom z kombinácie lososa a muchotrávky, či vrany a svine.)

**Požadujeme zachovanie kultúrnej a jazykovej rôznorodosti.** Európa je význačná tiež množstvom svojich národov, kultúr a jazykov, ktoré sú podstatou jej sily, výnimočnosti a nápaditosti. Táto rôznorodosť nemôže byť prekrytá žiadnym zjednocovaním.

**Slovenská ľudová strana odmieta rodovú politiku (Gender Mainstreaming) založenú na odmietaní pohlavnej identity a požaduje zastavenie akejkoľvek finančnej podpory EÚ** ako i pokusom Bruselu o nanucovanie takejto politiky národom. Slovenská ľudová strana požaduje zrovnoprávnenie pohlaví, ale len pri zohľadňovaní ich rôznych identít, sociálnych úloh a životných určení. **Slovenská ľudová strana požaduje zverejnenie všetkých finančných prostriedkov EÚ, ktoré doteraz boli poskytnuté na presadenie takýchto takzvaných pohlavných zrovnoprávnení,** (ako napr. určenie počtu žien v predstavenstvách firiem).

**Slovenská ľudová strana požaduje, aby** tak ako v súkromnom sektore i vo verejnej správe, **nemohlo byť pre obsadzovanie pracovných miest rozhodujúce pohlavie, ale kvalifikácia.** Poskytovanie porovnateľných možností pre muža i ženu vo všetkých oblastiach je potrebné podporovať a toto by malo byť určujúce a nie stanovovanie kvót na počty miest.

**Slovenská ľudová strana žiada vypracovanie ideálneho modelu rodiny,** ktorý musí byť nielen na európskej úrovni, ale i na národnej úrovni podporovaný. Žiadame zriadenie výboru sledujúceho európske národy z pohľadu generáčného demografického

**vývoja** a schopného poskytovať zodpovedajúce odporúčania národným vládam, nielen z dôvodu zabránenia vymierania, ale i zachovávania životných štandardov.

## **II. A. Zdravotná starostlivosť**

Vzhľadom na demografický vývoj pokladá Slovenská ľudová strana zabezpečenie zdravotnej starostlivosti za jednu z najväčších výziev 21. storočia. Snahy o harmonizáciu EÚ v zdravotníctve podporujeme len pokiaľ neznamenajú znižovanie zdravotnej starostlivosti.

**Postihnutí spoluobčania a o nich sa starajúca rodina by mali byť pri rovnakej kvalifikácii uprednostňovaní**, pretože im patrí väčšia ochrana a starostlivosť od spoločnosti.

Slovenská ľudová strana požaduje, **aby sa harmonizácia v zdravotníctve obmedzila na zmysluplné opatrenia pri cezhraničných zdravotných rizikách** (napr. infekčné choroby, šírenie rezistentných kmeňov a európske liekové registrácie).

**Slovenská ľudová strana požaduje revíziu viacročného programu Zdravie pre rozvoj (2014-2020), pretože už v roku 2020 bude v zdravotníctve chýbať približne jeden milión zamestnancov. Efektivita a atraktivnosť zdravotníckych povolání** je v zodpovednosti národov a ich úsilí pri odstraňovaní byrokracie i spravodlivom oceňovaní výkonov.

**Slovenská ľudová strana považuje za zmysluplné znižovanie nákladov na zdravie**, napr. prostredníctvom zavedenia EÚ referenčného systému a zvýšenia transparentnosti cien liekov.

## **II. B. Politika s úctou k chudobnému človeku.**

**Migrácia chudobných v rámci EÚ i do EÚ musí byť zastavená.** Európske štáty musia vyrovnávať rozdiely medzi chudobnými a bohatými oblasťami a neustále zlepšovať podmienky života vlastného národa. Príjmy, sociálne výdobytky i životný štandard sa silne líšia v jednotlivých štátoch EÚ. Rozdiely v rámci jednotlivých štátov sú tiež veľké. Predčasný vstup Rumunska a Bulharska, v ktorých je na obyvateľa sotva polovičný hrubý domáci produkt ako v ostatných štátoch EÚ, ústi k veľkej migrácii v rámci EÚ. Sociálne zodpovedné štáty takto stoja na pomedzí práva migrantov usadiť sa ako pracujúci, princípom nediskriminácie ako aj sociálneho včlenenia všetkých obyvateľov. Dlhodobu to môže vyústiť do presilnenia ich sociálneho rozpočtu a erózii sociálneho štátu.

Slovenská ľudová strana síce vystupuje za otvorenú a cudzincom priateľskú krajinu a súhlasí so slobodou usadiť sa ako aj s voľným pohybom pracovnej sily, ale **azylové právo musí byť k dispozícii len pre skutočne prenasledovaných**. Azylový proces sa musí urýchliť a ľudia s nepriznaným azylom musia byť bezpodmienečne a okamžite deportovaní na ich náklady naspäť do zeme pôvodu.

**Odmietame bruselsko-európske prerozdeľovanie azylantov.** To komu poskytne azyl slovenský štát nemôže rozhodovať Brusel. Kto neoprávnene čerpá sociálne dávky musí opustiť EÚ a nemôže opäť pricestovať. EÚ-cudzinci neuchádzajúci sa o prácu nesmú poberať dávky prvé tri mesiace svojho pobytu.

**Európa musí zabráňovať humanitárnym katastrofám na svojich hraniciach.** Európa nesmie pripúšťať zneužívanie sociálnych systémov európskych národov ekonomickými a technologickými prisťahovalcami (technológia neposkytuje šťastie).

**Slovenská ľudová strana požaduje, aby príjmy bez výkonu nemohli** podnecovať k zvýšenému prisťahovalectvu a nemohli ani **robiť neatraktívnymi príjmy za výkon práce. Právo na usadenie sa nesmie byť zneužívané** prostredníctvom predstieranej samostatnej zárobkovej činnosti na zneužívanie práva na sociálne zabezpečenie.

Občania nečlenských štátov, ktorý boli právoplatne odsúdení musia byť odsúvaní preč z EÚ a rozhodnutia o tom musia byť včasné, pričom musia byť vypracované opatrenia obdobné opatreniam, ktorými sú napr. vystavovaní občania EÚ pri vstupe do SŠA (biometria).

Prisťahovalectvo do slovenského sociálneho systému striktne odmietame. **Sociálne zabezpečenie prisťahovalcov môže byť poskytované bezvýhradne len podľa slovenských zákonov** a nemôže v žiadnom prípade podliehať vplyvom Bruselu. Zabezpečenia ako napr. podporu v nezamestnanosti, prídavky na deti a ubytovanie môžu dostávať len takí prisťahovalci, ktorí v dostatočnej miere platili dane, či sociálne poistenie v slovenskom štáte, prípadne ktorých rodičia tak robili. **Prisťahovalci, ktorí nemajú dostatok vlastných prostriedkov** zo zárobkovej činnosti, majetku, či sociálnych príspevkov **sa musia vrátiť do svojej domoviny.** Detské prídavky a sociálne zabezpečenie sa môže poskytovať len pre v slovenskom štáte žijúce deti prisťahovalcov.

**Prisťahovalectvo pracovných síl z nečlenských štátov EÚ sa môže riadiť len potrebami slovenského štátu** a nie požiadavkami Bruselu, pričom nekontrolovateľné prisťahovalectvo do členských štátov musí byť znemožnené kontrolami na vonkajších hraniciach EÚ. Podpora členských štátov Stredomoria pri potieraní prevádzачskej kriminality musí byť rozšírená a nesmie sa zastaviť pri školeniach a tréningoch. Slovenská ľudová strana presadzuje zavedenie **práva na prisťahovalectvo s bodovacím systémom** podľa kanadského vzoru, ktorý v rovnakej miere zohľadňuje záujmy slovenského štátu a šance prisťahovalcov na úspešnú integráciu do našej spoločnosti.

**Slovenská ľudová strana v azylovej politike presadzuje, aby sa** humanitárna pomoc a pomoc obetiam vojen naďalej poskytovala a aj zlepšovala. Ale takáto pomoc sa má poskytovať čo najbližšie k domovine, aby bolo možné s vyčlenenými prostriedkami viac dosiahnuť a postihnúť neboli vytrhnutí z domoviny. Zodpovedajúce sociálne a finančné následky by sa mali férovo distribuovať medzi členskými štátmi, aby hraničné štáty neniesli samé všetky náklady. V rámci EÚ je potrebné vypracovať minimálne požiadavky na zaopatrenie a ubytovanie uchádzačov o azyl a rozhodovanie o poskytnutí azylu musí byť v rámci zákona čo najkratšie.

**Právo na prácu je potrebné poskytnúť aj uchádzačom o azyl,** pretože tým klesnú náklady, klesne šanca kriminalizácie a v prípade poskytnutia azylu urýchli integráciu azylanta.

**Slovenská ľudová strana požaduje zosilnenie boja s prevádzачskými gangmi** v EÚ i krajinách pôvodu. Kriminalita spájaná so žiadosťami o azyl (prevádzачstvo, azylové podvody) len poškodzuje tvár skutočne hladajúcich pomoc. Podpora krajín pôvodu a tretích štátov prostredníctvom zahraničnej a rozvojovej pomoci je dôležitým predpokladom boja s takouto kriminalitou.

### III. Sloboda v slove, zodpovednosť v konaní.

Je potrebné postaviť demokraciu z hlavy na nohy a právo rozhodovať spojiť so zodpovednosťou za rozhodovanie jednotlivca. Takisto nie je možné stíhať zodpovedného za iný názor, pretože práve rôzne názory zodpovedných a ich diskusia o týchto je základnou črtou demokracie.

#### III. A. Zodpovedná demokracia

EÚ dnes stojí medzi požiadavkami na suverenitu národov a tlaku na harmonizáciu, reguláciu a centralizáciu. Takýmto spôsobom nie sú jednotlivé členské štáty vôbec pripravené odovzdávať stále viac práv EÚ a na druhej strane chýba demokratická legitímácia, transparentnosť a kontrola európskych inštitúcií. Bruselskej politike a jej inštitúciám chýba skutočná opozičná politika, skutočné možnosti voľby a oponentúry ako i ochoty hľadať skutočné alternatívy, pričom sa sama utápa čoraz viac v bahne nevládateľnej byrokracie. Obzvlášť ľudia v zadlžených štátoch eurozóny trpia nedostatkom demokracie a z toho vyplývajúceho odcudzenia, keď demokraticky nelegitimovaná Trojka, pozostávajúca z EÚ, ECB a MMF núti národné parlamenty k rozpočtovým škrtom a štrukturálnym reformám. Toto spôsobuje nielen odpor národov a rozhorčenie voči Bruselu, ale zároveň aj odstraňuje ich demokratické zriadenia ako najdôležitejší výdobytok Európy. Takto vlastne tzv. záchranná politika eura spôsobuje kolaps Európy.

#### III. B. Subsidiarita

Brusel si postupom času prisvojoval kompetencie, na ktoré podľa európskych zmlúv nemal nárok a ktoré z vecného hľadiska patria národným štátom. Z uvedeného požaduje Slovenská ľudová strana odchod od centralizmu a návrat k plneniu úloh čo najbližšie k človeku. Musí byť obnovený rešpekt k princípu subsidiarity. Zodpovedajúci odsek Lisabonskej zmluvy o „používaní princípov subsidiarity a primeranosti“ sa musí začať uplatňovať a nemôže byť naďalej porušovaný pre záchranu eura.

Slovenská ľudová strana požaduje **preskúmanie rozdelenia kompetencií medzi Bruselom a národnými štátmi na princíp subsidiarity** a všade kde je to možné vrátenie kompetencií národným štátom. Slovenčina musí byť považovaná v každej európskej inštitúcii za rovnocenný konferenčný i rokovací jazyk.

**Požadujeme viac kontroly pre národné parlamenty.** Európske spoločné záväzky a predsavzatia nemôžu byť prijímané bez účasti národných parlamentov. Každá bruselská regulácia musí byť odmietnuteľná národným parlamentom.

Slovenská ľudová strana požaduje **účinné právo veta pre národné parlamenty voči návrhom zákonov Bruselu.** Veto národného parlamentu musí byť schopné zabrániť účinnosti bruselských opatrení v národnom štáte. Podpora eticky a morálne kontroverzných konaní (napr. podpora ukončovania tehotenstva prostredníctvom kontroly obyvateľstva, legalizácia eutanázie, pokusy na embryonálnych kmeňových bunkách) nemôže byť kompetenciou Bruselu. Vzhľadom na rôzne hodnotové systémy európskych národov, prípadne ich vládcov, je potrebné, aby vzhľadom na princíp subsidiarity o uvedenom rozhodovali národné parlamenty.

**Slovenská ľudová strana chce zriadiť kompetenčný Súdny dvor subsidiarity, aby Brusel nemohol prekračovať svoje kompetencie.** Kompetenčný súd by mal byť obsadený sudcami jednotlivých národných ústavných súdov, volenými národnými parlamentmi, a mal by dohliadať na dodržiavanie princípu subsidiarity, aby Brusel bol aktívny len tam kde nemôžu byť aktívne účinné národné regulácie. Nezávislý Súdny dvor subsidiarity by mal byť protiváhou Európskemu súdnemu dvoru chrániacemu bruselský centralizmus. Európsky súdny dvor sa v nespočetnom množstve svojich rozhodnutí vyslovuje viac za „uskutočňovanie, čoraz užšej únie“ ako za upevňovanie zodpovednosti čo najbližšie k ľuďom, čím aktívne prispieva k odstraňovaniu kompetencií národných štátov v prospech EÚ komisie. Tento právny základ ESD by mal byť od základov zmenený.

Slovenská ľudová strana **odmieta, v zmysle subsidiarity, zriadenie európskej prokuratúry**, pretože to podkopáva právny systém slovenského štátu.

Slovenská ľudová strana žiada posilnenie Európskeho právneho dvora a požaduje, aby **nedostatky zistené pri kontrole rozpočtového hospodárenia boli okamžite odstraňované a vyvodzované potrebné dôsledky voči zodpovedným osobám.**

**Potrebuje lepšiu Európu namiesto čoraz viacej Európy.** Pokrok v spolupráci národov už nemôže byť iba kvantitatívny, musíme klásť väčší dôraz na kvalitu spolupráce národov. Brusel nepotrebuje viac právomocí a ani viacej územia. Naproti tomu európske národy potrebujú viacej transparentnosti vo vzájomných vzťahoch, viac stavovskej demokracie a ľudskosti.

**Brusel musí vrátiť kompetencie národným štátom.** Požadujeme prieskum bruselských kompetencií a určenie, ktoré kompetencie musí Brusel vrátiť národným štátom. Už nemôže pokračovať presun kompetencií národných štátov Bruselu, ale naopak Brusel sa musí vzdať svojej moci a kompetencií v prospech národných štátov.

**Chceme stopku pre presun kompetencií do Bruselu.** V nasledujúcom legislatívnom období sa už nesmie žiadna kompetencia presunúť do Bruselu.

**Odstránenie svojprávnosti EÚ komisie.** Bruselský regulovací amok je dôsledkom nekontrolovateľného byrokratického aparátu bez politickej zodpovednosti a bez previazanosti na parlament. V tomto volebnom období by EÚ komisia mala byť schopná prijímať nové regulácie len na príkaz európskeho parlamentu alebo Rady.

**Chceme Európu, ktorá rešpektuje národy.** Národné štáty tvoria identitu Európy a majú nenahraditeľné trvalé miesto v jej budúcnosti.

**Chceme čo najviac Európy, ako je len potrebné a čo najviac Slovenska ako je len možné.** Európske spoločenstvo má byť činné len tam, kde je to skutočne potrebné. Spoločenstvo sa nesmie angažovať vo veciach, ktoré sú jednotlivé národy schopné riešiť samostatne. Žiarovky, WC splachovače, či vysávače, výťahy a kanvičky si vystačia aj bez regulácií Bruselom.

**Nechceme žiadnu európsku diktatúru.** Európske zjednocovanie nemôže nahrádzať národné štáty.

**Európa nesmie ohrozovať základy štátnosti členských štátov.** Nesmie dochádzať k tichému nahrádzaniu štátnej suverenity bruselskými právami a k žiadnemu presunu kompetencií národných štátov vo vnútornej politike, daňovej politike, vzdelávaní, sociálnom zabezpečení i ekonomike Bruselu.

### III. C. Spoluúčasť ľudí.

#### **Brusel musí rešpektovať aj samosprávu v rámci národných štátov.**

Nerešpektovanie rozhodovania národných samosprávnych orgánov Bruselom je neakceptovateľné. Zabezpečovanie bezprostredných potrieb vlastného obyvateľstva je samozrejmom úlohou miestnych samospráv. Všetko čo sa týka miestnych potrieb ľudí spravovaných ich samosprávami musí byť chránené pred zásahmi Bruselu (miestna doprava, pitná voda).

Slovenská ľudová strana požaduje viac demokracie a silnejšiu spoluúčasť ľudí na dôležitých rozhodnutiach. Odcudzenie sa Bruselu voči problémom a úlohám národných štátov a ich samospráv vedie čoraz častejšie k odpudzujúcim rozhodnutiam. V neposlednej rade k tomu prispieva i masívne a opakované porušovanie zmluvných vzťahov a platného práva odôvodňované zachraňovaním eura. Slovenská ľudová strana požaduje obnovenie vernosti k zmluvám a právosti. Štátne orgány nemôžu ani v jednotlivých prípadoch, aj keby to malo byť pre záchranu eura, porušovať právo a zmluvy. Konanie každej vlády by malo byť ohraničované ľudskými právami, Ústavou a európskymi zmluvami. Súčasne s požiadavkou na viac subsidiarity a návratu kompetencií od Bruselu na národné štáty požadujeme aj väčšiu legitimitu európskych inštitúcií. Chceme štihlejšiu a demokratickejšiu Európu.

**Chceme referendá o dôležitých európskych rozhodnutiach.** EÚ musí slúžiť ľuďom, nie ľudia Bruselu. Z tohto dôvodu Slovenská ľudová strana požaduje aj **zavedenie systému občianskeho veta**, ktoré by v určenom časovom rozhraní (napr. 6 mesiacov) so stanoveným kvórom mohlo zablokovať EÚ zákon v národnom štáte. Ľudia musia mať reálnu možnosť prostredníctvom Európskej občianskej iniciatívy, či Občianskeho veta aktívne rozhodovať o dôležitých rozhodnutiach EÚ (napr. o budúcnosti eura). Je potrebné, aby samotné národy rozhodovali o dôležitých otázkach, ktoré sa dotýkajú všetkých európskych národov, ako napr. prijatie ďalších členov, či finančné záväzky národa voči spoločenstvu (odovzdanie kompetencií Bruselu).

### III. D. Preč s byrokraciou.

**Európa musí šetriť.** Šetrnosť a rozpočtová disciplína musia byť určujúcimi faktormi finančných plánov európskeho spoločenstva národov. Ak majú šetriť národné štáty nie je možné, aby Brusel nekonal obdobne. V celej Európe síce prinášajú zamestnanci, dôchodcovia, sporitelia, úradníci i nezamestnaní nemalé obete, pre ozdravenie nezodpovednými politikmi zničených štátnych rozpočtov, na základe rozhodnutí Trojky, ale toto sa netýka inštitúcií Bruselu. Ba naopak upevňujú sa staré neoprávnené privilégia a zriaďujú sa nové nepotrebné štruktúry (napr. ESM, banková únia, EFSF, atď.). Z uvedeného dôvodu požadujeme masívnu redukciu nielen úloh, ale i výdavkov EÚ.

**Európa nesmie byť byrokratická.** Neutíchajúca byrokracia Bruselu tlmí aktivitu ľudí a poškodzuje akceptovateľnosť európskej spolupráce. Požadujeme presadenie odporúčaní „Stoiberovej komisie“ na odbúranie byrokracie, obligatórne preverenie na byrokráciu každého prijímaného právneho aktu a preverenie každej existujúcej regulácie na existenciu menej byrokratickej alternatívy.

**Slovenská ľudová strana požaduje ukončenie rokovaní EP v Bruseli i Štrasburgu, obmedzenie počtu komisárov na kľúčové oblasti** (ukončenie praxe štát-komisár).

Slovenská ľudová strana požaduje **preverenie opodstatnenosti každej európskej agentúry** s určením či môže byť prípadne rozpustená a jej kompetencie prenesené ako i **zníženie počtu EÚ zamestnancov zo súčasných 50.000 na polovicu** v priebehu tohto volebného obdobia pri zvyšovaní efektívnosti ich práce.

**Slovenská ľudová strana požaduje odstránenie daňových úľav pre EÚ zamestnancov, poslancov, sudcov a iných úradníkov.** Spolupracovníci Bruselu, bez ohľadu na ich status, musia byť zdaňovaní ako ostatní občania.

Slovenská ľudová strana odmieta nezdôvodňované zvyšovanie rozpočtu a požaduje **výrazné zníženie výdavkov EÚ rozpočtu** a zavedenie opatrení na obmedzenie cezhraničného lobingu v EÚ, ktorý vedie často k nepotrebným zákonom, výdavkom a subvenciám.

**Slovenská ľudová strana predpokladá odstránenie nepotrebného prestavovania času (zimný, letný čas).**

**Európskej dani hovoríme rozhodne nie.** Spoločenstvo európskych národov, na rozdiel od Bruselu, nepotrebuje žiadnu vlastnú daň. Organizácia spoločenstva by si mala vystačiť s prostriedkami, ktoré mu poskytujú na činnosť členské štáty.

### **III. E. Konsolidácia, nie rozširovanie.**

**Európske spoločenstvo nesmie prijať žiadne nové štáty.** Európa má geografické, kultúrne a historické hranice, ktoré by mali byť Bruselom rešpektované. Európske spoločenstvo, pokiaľ má byť založené na rovnocennosti partnerov a odsudzujúce arogantné zneužívanie nedostatkov druhého nemôže v súčasnosti prijať žiadneho nového člena, pretože potrebuje čas na spravodlivé a kompetentné usporiadanie si vnútorných vzťahov bez účasti Bruselu. Z týchto dôvodov odmietame prijatie Turecka do EÚ a ukončenie prijímacích rozhovorov. Slovenská ľudová strana požaduje, aby prijatie nových národov do EÚ prebehlo až po konsolidácii EÚ v súčasných hraniciach a splnení všetkých prijímacích kritérií. Podmienkou je tiež ľudové hlasovanie slovenského národa.

**Popri plnom členstve v EÚ odporúčame zaviesť flexibilné možnosti,** ktoré umožnia spoluúčasť každému európskemu národu, na projekte Európa, podľa jeho potrieb a možností.

Neeurópske národy sa môžu spolupodieľať na programoch v rámci asociačných dohôd a programoch o susedských vzťahoch.

### **III. F. Bezpečnosť a zahraničie.**

**Európa potrebuje schopnú zahraničnú a bezpečnostnú politiku.** Pokiaľ majú byť európske národy schopné samostatnej zahraničnej a bezpečnostnej politiky nie je možné, aby bola Európa naďalej okupovaná. Je potrebné ukončiť druhú svetovú vojnu stiahnutím aj amerických okupačných vojsk z Európy. Ak si národy Európy myslia, že nie sú schopné zabezpečiť samostatne vlastnú bezpečnosť, prečo si myslia, že sú schopné samostatne hospodáriť?

Slovenská ľudová strana podporuje **spoločné vystupovanie v mene európskych záujmov** a teda i spoločnú európsku zahraničnú a bezpečnostnú politiku, **ale len v oblastiach kde existuje takýto spoločný záujem.** V oblastiach, za ktoré sú podľa EÚ



práva zodpovedné jednotlivé národy musí sa zahraničná a bezpečnostná politika týmto národným záujmom podriaďiť. Spoločná zahraničná politika EÚ môže predstavovať len prienik záujmov členských národov. Slovenský národ by mal pripisovať zodpovedajúcu dôležitosť na integráciu všetkých slovanských národov do spoločenstva národov Európy.

**NATO je a zostáva prekážkou, ktorá neumožňuje budovanie vlastných bezpečnostných EÚ štruktúr s európskou armádou.** Popri uvedenej skutočnosti sa čoraz výraznejšie stáva arogantne neúnosné i nezákonné uplatňovanie a presadzovanie amerických zákonov na území EÚ (ako napr. NSA zhromažďovanie údajov), proti ktorému musí EÚ dôrazne diplomaticky i právne vystupovať.

**Spolupodieľanie sa na vojenských misiách**, na ktorých sa zúčastňujú jednotlivé európske štáty bez predchádzajúceho dohovoru, **neschvaľujeme**, s výnimkou výrazného národného záujmu slovenského národa.

Slovenská ľudová strana odporúča **posilnenie Európskej agentúry pre riadenie operačnej spolupráce na vonkajších hraniciach (FRONTEX).**

Slovenská ľudová strana **odmieta akúkoľvek europeizáciu polície, či tajnej služby a iných zložiek**, ktoré by mohli slúžiť na potláčanie politických a sociálnych nepokojov v jednotlivých členských štátoch. Slovenská ľudová strana ale požaduje, aby sa spoločné grémia zodpovedné za spoločnú zahraničnú a bezpečnostnú politiku a za strategické plánovanie so zvýšenou intenzitou zaoberali ohrozeniami zo strany medzinárodného terorizmu, ale i okupačnej mocnosti. **Požadujeme zrušenie vojenskej polície EGF**, pretože policajné zabezpečovanie vnútornej bezpečnosti je výlučnou suverénnou právomocou národných štátov.

Slovenská ľudová strana podporuje zodpovedajúce opatrenia, slúžiace na postih ekonomickej kriminality na európskej úrovni. Ako prvý krok navrhujeme podpísanie Anti korupčnej charty OSN všetkými členskými štátmi a jej implementáciu do národných práv. **Podporujeme rozšírenie právomocí a kapacít Európskeho úradu pre boj proti podvodom (OLAF).**

**Slovenská ľudová strana dôrazne trvá na princípe nevinny každého európskeho občana.** Odmietame bezdôvodné zhromažďovanie údajov a sledovanie európskymi i zahraničnými orgánmi.

**Politika súťaživosti** včítane kontroly nad monopolmi a kartelmi by mala byť vyňatá z pôsobnosti EÚ komisie a prenesená na nezávislý európsky orgán.

**Chceme Európu, ktorá sa zameriava na veľké európske projekty.** Partnerstvo a priateľstvo musí spoločne zabezpečovať európskym národom suroviny a energie. Európske národy sa tak musia vrátiť k myšlienkam, ktoré ich na počiatku viedli k spolupráci, ale i k hodnotám, na ktorých sa jej počiatky stavali.

**Strategicky sa Európska únia musí orientovať na spoluprácu s Ruskom a štátmi Stredomoria.**

## IV. Jednota národa a obnovenie úcty k stavom.

**Blahobyť a sociálne zaistenie je možné zabezpečiť len jednotou národa a obnovením úcty k stavom. Naproti tomu, že vidíme národ v čoraz väčšej miere upadať, darí sa jeho bábkohercom na každom kroku a v každom okamihu vytvárať rôzne politické zoskupenia, reprezentujúce liberalizmus, socializmus, anarchiu či priamo židobolševizmus s ich programami boja medzi triedami, alebo generáciami.**

### IV. A. Konkurencieschopnosť.

Slovenská ľudová strana vystupuje za udržateľnú hospodársku a sociálnu politiku v rámci slovenského štátu i európskeho trhu a požaduje spravodlivú a férovú sociálnu politiku, s dôrazom na systémy sociálneho poistenia, presahujúce generácie i transparentné ekonomické a spoločenské zdôvodnenie každého štátneho, časovo obmedzeného, zásahu do trhov.

Aj keď je podľa Slovenskej ľudovej strany hospodárska politika vecou jednotlivých národov, musí byť v súlade so zásadami európskeho vnútorného trhu a posilňovať ich vzájomnú súťaživosť. V tomto zmysle ale taktiež požadujeme zachovanie, či **obnovenie národného monopolu v strategických odvetviach** (ako napr. komunikácie, zásobovanie, doprava, energetika), ale zároveň neodmietame účasť v uvedených odvetviach i neštátnych subjektov. Vo sfére služieb odmietame bruselské inštitucionálne prekážky podnikaniu pri uplatňovaní zodpovedajúcej ochrany spotrebiteľa, kontroly kvality i slobody prístupu k informáciám v kompetenciách národných štátov.

**Stavovské organizácie, či už vo forme zväzov, cechov, komôr musia mať kompetencie plniť úlohy regulujúce všetky požiadavky na kvalitu výsledkov práce svojich členov.**

**Slovenská ľudová strana vystupuje za zachovanie tradičných výučných listov za transparentných kvalifikačných podmienok.**

**Vysoké štandardy práce, služieb, produktov musia byť zachované.** Ochrana životného prostredia, ochrana spotrebiteľov, ochrana zvierat, ochrana údajov, ochrana pracovných miest musia byť zachované na súčasnom štandarde. Žiadne uvoľnenie štandardov kvôli napr. génovej technike, hormonálnym úpravám mäsa neprichádza do úvahy. Regionálne národné samosprávy musia byť chránené aj v rámci zón voľného obchodu. Naša pitná voda nie je problémom Bruselu a už vôbec nie problémom napr. SŠA.

**Slovenské výrobky musia naďalej niesť označenie „Made in Slovakia“.** Odmietame akékoľvek snahy Bruselu o odstránenie národných značiek produkcie. Čo bolo vymyslené, vyprodukované v slovenskom štáte musí niesť označenie „Made in Slovakia“ „Vyrobené na Slovensku“.

### IV. B. Zóna voľného obchodu.

**Žiadna dohoda o zóne voľného obchodu na úkor Európy.** Voľný obchod je základom nášho blahobytu, čoho príkladom môže byť európsky vnútorný trh. Naproti tomu, bez účasti

verejnosti za zatvorenými dverami, pripravovaný dohovor „Transatlantic Trade and Investment Partnership“ (TTIP) medzi EÚ a SŠA spôsobí s najväčšou pravdepodobnosťou uvoľnenie ochrany spotrebiteľa, životného prostredia, právnej istoty, sociálnych štandardov i kultúrnej politiky a to aj napriek tomu, že nie je možné neumožniť vykladanie týchto oblastí národnými parlamentmi. Keďže je dôvod predpokladať, že dôjde k zhoršeniu európskych kvalitatívnych, zdravotných i bezpečnostných štandardov a utajovanie je tiež v rozpore so zrozumiteľnou demokraciou, odmietame za týchto podmienok, uzatvorenie dohody o zóne voľného obchodu so SŠA.

#### **Európa sa musí viac venovať hospodárskej spolupráci s tretími štátmi.**

Pri spolupráci s tretími štátmi musia stáť v popredí spoločné európske záujmy. Ochrana duševného vlastníctva, nášho zásobovania surovinami, dodržiavanie medzinárodných štandardov produkcie, sprostredkovanie základných princípov sociálneho hospodárenia, by mali byť stredobodom európskej hospodárskej politiky.

### **IV. C. Národná sociálna politika.**

Európsky trh s jeho voľným pohybom pracovnej sily a možnosťou usadiť sa je síce veľkým výdobytkom európskej integrácie, ale vzhľadom na historické, kultúrne a hlavne ekonomické rozdiely je trh práce a sociálna politika vecou jednotlivých národov a nie Bruselu. Toto nemôže byť obetované eurozáchrannej politike harmonizácie. Zahraniční pracovníci sa musia v jednotlivých štátoch odmeňovať rovnakým spôsobom za rovnakých podmienok ako domáci pracovníci. Takýmto spôsobom môže dôjsť ku kvalifikovanejšiemu výberu a zamestnávaniu pracovníkov.

Človek je stredobodom pozornosti politiky Slovenskej ľudovej strany. Prosperujúce hospodárstvo nie je samo osebe cieľom – musí slúžiť človeku a nie naopak. Z tohto dôvodu sme presvedčení, že musí existovať **spoľahlivé sociálne poistenie pre nízko zárobkové skupiny**, ktoré zabezpečí dôstojný život a v minimálnej možnej miere i spoluúčasť na sociálnych výdobytkoch.

Zákonom stanovená minimálna mzda uvedené nezaručí, pretože množstvo pracujúcich je zamestnávaných v zložitých pracovných podmienkach iba na niekoľko hodín a práve tieto miesta ohrozuje minimálna mzda. Príliš vysoká minimálna mzda vo Francúzsku je považovaná za jeden z dôvodov veľkej nezamestnanosti mladých.

V sociálnom trhovom hospodárstve by sa mal štát starať o **sociálnu podporu vo forme príplatkov**.

Slovenská ľudová strana podporuje platovú autonómiu, ktorá je spochybňovaná ustanovením minimálnej mzdy. Naopak presadzujeme postup, aby pomocou platových dohôd bolo zabezpečené, že zamestnávateľia si nemôžu pomocou nízkych miezd zabezpečovať konkurenčné výhody na úkor zamestnancov.

Musí byť **zakázané zneužívanie výpomocnej práce a sprostredkovaní práce na úkor pracujúcich**. Požadujeme prísnejšie kontroly.

#### **Chceme Európu podporujúcu ekonomickú silu a chrániacu pracovné miesta.**

Prosperujúce hospodárstvo a zaistenie pracovných miest sú základom blahobytu, budúcnosti a sociálnych istôt v našej spoločnosti. Na tento cieľ sa musí Európa sústrediť. Každá bruselská regulácia sa musí preverovať prinajmenšom podľa toho či zabezpečí hospodársky rast

a zamestnanosť, alebo či brzdí rozvoj a ohrozuje pracovné miesta.

Európska komisia začala iniciatívu na „povzbudenie sociálnej dimenzie hospodárskej a menovej únie“, v rámci ktorej propaguje európske poistenie v nezamestnanosti. Tieto neakceptovateľné návrhy sú indikátormi zlyhania európskej menovej únie, ktorá v rôznych štátoch vyvolala veľké sociálne problémy a zväčšila sociálne rozdiely. Európsky prerozdeľovací mechanizmus má tieto nedostatky vyrovnávať prostriedkami konkurencieschopných a reformných štátov. Konkrétne by tohto dôsledkom mohlo byť, že by francúzski alebo talianski nezamestnaní čerpali zo slovenských príspevkov sociálneho zabezpečenia. Slovenská ľudová strana z uvedeného dôvodu **odmieta európsku sociálnu úniu a európske poistenie v nezamestnanosti.**

**Brusel musí dbať viac o slovenské pracovné miesta.** Z prosperity národných štátov profituje spoločenstvo, preto požadujeme od Európy, aby brala ohľad na národné pracovné miesta a nie bruselskú byrokráciu. Odmietame akékoľvek bruselské opatrenia, ktoré môžu znamenať bráneniu rozvoja slovenského podnikania.

**Národné štáty musia bojovať s nezamestnanosťou mladých.** Nezamestnanosť mladých je približne pri 20% a niekde dosahuje aj 50%. Nie je možné, aby mladí v európskom spoločenstve nemali žiadnu profesnú perspektívu. Budúcnosť Európy je ohrozovaná touto stratenou generáciou i emigráciou mladých. V prvom rade je riešenie tohto problému v rukách národných štátov, pretože vo veľkej miere sú spôsobené nedostatočnými reformami, či neprispôsobivými pracovnými trhmi. Slovenskou ľudovou stranou navrhovaná reorganizácia menového systému predpokladá znehodnotenie mien južných štátov a môže predstavovať dôležitý príspevok k novému rastu a novým pracovným miestam najmä pre mladých.

#### **IV. D. Vzdelanie.**

Pre Slovenskú ľudovú stranu je vzdelanie jedným z najdôležitejších národohospodárskych ale i individuálnych zdrojov. Vzdelávacia politika pre školy, remeslá i vysokoškolské vzdelávanie musí zostať v národnej kompetencii a vychádzať z národných tradícií a potrieb. Akademický výskum sa nesmie riadiť iba bruselskými požiadavkami. Naproti tomu Slovenská ľudová strana podporuje mobilitu mladej generácie a vzájomné uznávanie dokladov o vzdelaní i výuke, pretože medzinárodná výmena slúži zvyšovaniu pracovných i kultúrnych skúseností a prípadná kvalifikácia získaná v zahraničí by mala podporiť porozumenie a priateľstvo medzi národmi Európy a predstavovať tak významný zdroj vnútro európskeho mieru.

Nové vzdelávacie štruktúry v rámci takzvaného Bolonského procesu poškodili výuku zmenou tradičného vzdelávacieho systému slovenských vysokých škôl a univerzít a výrazne podporili neprimeraný nárast administratívy. Oproti pôvodným plánom vedie Bolonský proces k celkovému zhoršeniu kvality vzdelávania. Slabá previazanosť bakalárskeho a magisterského stupňa je vecou chaotického pretrhnutia pôvodne jedného riadne integrovaného stupňa vzdelávania. Ide o snahu eliminovať úroveň našej stredoškolskej maturity a znižovať kvalitu nášho vzdelávania, tak aby bakalársky stupeň vzdelávania nahrádzal kvalitu našej pôvodnej maturity.

**Slovenská ľudová strana požaduje** možnosť, aby sa jednotlivé národné univerzity popri poskytovaní unifikovaných bakalárskych a magisterských študijných odborov mohli **vrátiť aj k poskytovaniu osvedčených národne identifikovateľných študijných plánov.**

**Odmietame** nediferencované politicky **nariadené zvyšovanie kvóty akademikov v EÚ**, ktorého dôsledkom je napr. masívny nárast univerzít. Naopak požadujeme zodpovedajúce posilnenie počtu univerzitných učiteľov.

Slovenská ľudová strana predpokladá rozvíjanie programu **ERASMUS** pre vzdelávanie, výuku, kultúru a šport. Slovenská ľudová strana podporuje snahy o finančnú a organizačnú podporu európskych výmen v rámci združení a skupín mládeže. **V rámci EÚ sa musí podporovať mobilita študentov, učňov a mladých pracujúcich**, kvôli poskytnutiu lepších možností na ich osobný a profesijný rast, pričom z uvedenej podpory by sa nemali vylúčiť mladí bez gymnaziálneho vzdelania.

Európska únia musí ďalej **rozširovať systém profesného vzdelávania**, pretože duálny systém školského a profesného vzdelávania zabezpečuje relatívne nízku nezamestnanosť mladých.

Slovenská ľudová strana predpokladá **zlepšovanie porovnateľnosti potvrdení o absolvovaní vzdelávania a výuky**.

#### **IV. E. Národný výskum a vývoj.**

Prostriedky venované vývoju a výskumu dneška sú základom nášho blahobytu zajtra. Slovenská ľudová strana podporuje efektívnu podporu štátneho základného výskumu na univerzitách i v neuniverzitných výskumných inštitúciách. Obzvlášť sa budeme usilovať o poskytovanie najmenej 3% hrubého domáceho produktu na vývoj a výskum zo strany štátu ale i hospodárstva; prírodné vedy, filozofické, sociálne a hospodárske vedy sa majú podporovať v rovnakej miere.

Slovenská ľudová strana **odmieta výskumno-politické kompetencie Bruselu**. **Výnimkou** môžu byť len veľmi nákladné výskumné projekty, ktoré vyžadujú medzinárodnú spoluprácu, pričom aj tieto by nemuseli byť centrálné riadené a mohli by byť riadené aj mimo hraníc EÚ (CERN). Vzhľadom na nevhodné nakladanie s financiami na podporu výskumu v rámci EÚ je potrebné **preveriť či sa dané výskumy nedajú efektívnejšie realizovať** vo výlučnej národnej zodpovednosti, prípadne **v rámci medzištátnej spolupráce**.

**Chceme, aby Európa spoločne preferovala technológie budúcnosti**. Projekt Airbus ukázal, že Európa dokáže spolupracovať a je špičkou v kľúčových odvetviach hospodárstva. Európsky satelitný systém Galileo by mohol v budúcnosti zabezpečiť nezávislosť európskych národov od amerického systému nielen satelitnej komunikácie. Spoločné úsilie v budúcnosti od okupačných síl nezávislých európskych národov im môžu zabezpečiť nezávislosť nielen od ázijských ale i amerických technológií.

**Európa musí dôraznejšie využívať svoj potenciál odborníkov**. Slovensko by malo viac profitovať ako inovatívny štát zo svojej vysoko kvalifikovanej pracovnej sily. Uľahčenie uznávania odborných diplomov i výučných listov a výmeny odborníkov v rámci spoločenstva môže zlepšiť situáciu spoločenstva v porovnaní so svetom a všeobecné uznávanie stavovských organizácií.

Slovenská ľudová strana sa domnieva, že **nie je potrebná žiadna EÚ politika výskumu** a ani jej bruselská byrokracia a už vôbec nie jej samostatný komisár.

## IV. F. Energetika.

Európska energetická politika sa musí riadiť udržateľnosťou, zabezpečením zásobovania a konkurencieschopnosťou. Všetky rozhodnutia sa musia prijímať na základe racionálnej analýzy faktov a nie podľa ideologických prianí. **Energetická politika je v prvom rade úlohou národov**, pričom ale v niektorých prípadoch je európska spolupráca zmysluplná a potrebná (napr. prenosové siete, zásobníky energií), pretože napr. pri výrobe energie môže dochádzať aj k cezhraničným vplyvom na životné prostredie. Slovenská ľudová strana požaduje z tohto dôvodu **európsku harmonizáciu bezpečnostných predpisov a emisných limitov**, stanovených na základe technologických možností a nie ideologických prianí.

**Výskum a vývoj inovačných technológií a postupov**, ktoré by v dlhodobom horizonte mohli **nahradiť fosílnu nosiče energií** je potrebné podporovať. Slovenský štát musí z dlhodobého hľadiska obmedzovať akúkoľvek závislosť na dovoze energií, pričom Slovenská ľudová strana **odmieta dlhodobé subvencie akejkoľvek výroby energií**. Vedecké výsledky dlhodobého vývoja klímy spôsobované priemyselnými CO<sub>2</sub> emisiami nie sú síce presvedčivé, ale poukazujú hlavne na tú skutočnosť, že **globálne problémy je možné riešiť len koordinovaným postupom** všetkých veľkých priemyselných štátov a preto Slovenská ľudová strana odmieta národné a európske samostatné postupy. Z dôvodu opatrnosti je ale potrebné v rámci medzinárodných dohôd dosiahnuť postupné znižovanie emisií CO<sub>2</sub>, ale toto má byť dosahované len cez trhové hospodárske technologicky neutrálne prostriedky, ako napr. CO<sub>2</sub>-certifikáty, pričom tieto sa musia orientovať na to čo je pre domácnosti a priemysel finančne udržateľné, najmä z toho dôvodu že dôsledky ľudských emisií CO<sub>2</sub> sa nedajú exaktne stanoviť.

**Všetky zásahy do trhu s energiami vo forme subvencií** ako napr. štátom garantované platby, prípadne prednostné odbery z určených zdrojov **sa musia skončiť okamžite**, pretože tieto len nezodpovedným spôsobom zvyšujú ceny energie a ohrozujú zásobovanie energiami. Nové plány na výstavbu obnoviteľných zdrojov energií za súčasných podmienok odmietame ako poškodzujúce trh s energiami, ale zároveň podporujeme výskum technológií na výrobu energie z obnoviteľných zdrojov ako i energetických zásobníkov, ktoré by tieto zdroje energie prístupnili reálnemu využitiu.

## IV. G. Ochrana životného prostredia.

Ochrana životného prostredia sa síce musí riadiť národnými danosťami a potrebami, ale zároveň európska legislatíva musí s jednotnými štandardmi zabráňovať premiestňovaniu produkcie do iných členských štátov s doteraz nižšími nárokmi na ochranu životného prostredia a preto by malo byť úlohou EÚ stanoviť takéto štandardy zodpovedajúce stavu techniky. Tak ako i pre iné politiky platí i pre politiku ochrany životného prostredia, že pred uzákonením akejkoľvek európskej regulácie musí byť preukázané, že spoločná regulácia prináša oproti národnej regulácii výhody.

## IV. H. Národné poľnohospodárstvo na európskom trhu.

Slovenská ľudová strana bude presadzovať také **opatrenia, ktoré by miestnemu poľnohospodárovi umožňovali dostatočný príjem aj bez dotácií**. Podporuje úsilie

o predaj poľnohospodárskych produktov na miestnej úrovni a podporu tradičného poľnohospodárstva. Tam kde nie je možné dosiahnuť konkurencieschopnosť poľnohospodárov môžu byť ponúknuté – mimo poľnohospodárskeho rozpočtu – **príjmy vo forme ochrany životného prostredia a udržania krajinnej infraštruktúry**.

Slovenská ľudová strana požaduje dôkladnú reformu poľnohospodárskej politiky EÚ s cieľom obmedzenia subvencií. Priame platby by mali byť ukončené s výnimkou krízového fondu, fondu na ochranu pred katastrofami a fondu na vyrovnávanie rozdielov a reparácií z rozdielov doterajších dotácií medzi starými a novými členskými štátmi do 10 rokov.

**Slovenská ľudová strana požaduje** EÚ kvalitatívne štandardy pre dovoz a vývoz, ktoré neumožňujú skrytý protekcionizmus. Podporujeme **transparentné kvalitatívne štandardy v rámci EÚ**, ktoré by zároveň zvyšovali dopyt po kvalitnej produkcii.

Slovenská ľudová strana považuje za potrebné dosiahnuť taký vyvážený pomer poľnohospodárskych plôch pre stavy zvierat, ktoré by zmiernili zaťaženie životného prostredia. Efektívna poľnohospodárska rastlinná i živočíšna výroba by nemala ohrozovať ľudské zdravie, napr. zvýšeným využívaním antibiotík. Pre stabilizáciu ekosystémov a vodného hospodárstva je potrebné lepšie previazať poľnohospodársky využívané a nevyužívané plochy.

Slovenská ľudová strana **odmieta všeobecné ale i špecifické EÚ povolenia pre génovo manipulované poľnohospodárske produkty** (napr. génová kukurica) a požaduje nemožnosť ich využívania jednotlivými štátmi.

Slovenská ľudová strana **podporuje možnosti využívania starých odrôd** bez nutnosti registrácie a certifikácie pri ich predaji a pestovaní.

**Subvencie exportu je potrebné zmenšiť spolu s ochranou zahraničného obchodu**, pretože obe opatrenia by zvýšili hospodárske šance pre rozvojové krajiny a pravdepodobne znížili i migračný tlak.

#### **IV. J. Infraštruktúra.**

Zatiaľ čo Brusel čoraz častejšie zasahuje do denného života ľudí, zlyháva EÚ pri svojich vlastných úlohách, ku ktorým patrí najmä **verejná infraštruktúra**, pokiaľ má cezhraničný význam. Tak hoci napríklad do dnešného dňa nieto jednotných zásuviok vo všetkých európskych štátoch, tak Brusel prijíma harmonizačné opatrenia o obmedzovaní výkonu vysávačov, alebo napr. nanútené využívanie drahých úsporných žiaroviek, ktoré musia byť následne drahým spôsobom ekologicky zneškodňované.

Z podstaty úloh vyplýva, že úlohou národov a ich samospráv je zabezpečovanie infraštruktúry a Slovenská ľudová strana chce, aby to tak aj zostalo. Rozhodnutie, či zásobovanie životnými potrebami (napr. zásobovanie vodou) ostane v národných rukách, alebo nie, nemôže byť rozhodnutím Bruselu, ale iba ľudí danej samosprávy. **Všeobecné dobro musí byť v infraštruktúre prvoradým voči súkromným záujmom**. Nemôže sa stať, že riziko nedostatku ostane na národe a zisky si ponechá súkromník.

Všetky Bruselom podporované **štrukturálne projekty musia byť bez výnimky kontrolované Európskym súdnym dvorom**.

V cezhraničnej dopravnej politike musí EÚ obrazne postaviť mosty, pretože **mobilita**

**a cezhraničná doprava sú dôležitými úlohami EÚ**, ktorých naplnením môže preukázať, že slúži európskej spolupráci a že nechce reguláciami spôsobovať pravý opak.

V cestnej doprave by nemali existovať obmedzenia pre obyvateľov EÚ, vytvárané akýmkoľvek medzištátnymi bariérami, ktoré by nahrádzali hraničné kontroly. Z uvedeného dôvodu **odmietame cestné poplatky**, pretože náklady na výstavbu, prevádzku a údržbu ciest sú už dnes vo väčšine štátov kryté daňou z motorových vozidiel a pohonných hmôt a takéto financovanie ciest považujeme za dostatočné, jednoduché a zodpovedné.

**Národné železničné siete by mali byť sprístupnené** pre poskytovateľov z členských štátov bez potreby harmonizácie. Naopak by mohli pomôcť vzájomné uznávanie certifikácií a vnútroštátnych predpisov.

Letecká doprava síce hlukom zafažuje životné prostredie, ale jej význam nie je možné podceňovať a preto je potrebná **dobrá letecká infraštruktúra**, pričom opäť bruselské regulácie je potrebné odstrániť, pretože problémy a požiadavky sú opäť miestneho charakteru.

Namiesto toho by sa EÚ mala starať najmä o spoločné cezhraničné úlohy, z ktorých najdôležitejšou pre výkonnosť leteckej dopravy je vybudovanie jednotnej európskej oblohy (**Single European Sky**). Úlohou je zvýšenie kapacity vzdušného priestoru, zníženie nákladov na letecký menežment, zníženie zafaženia životného prostredia a zvýšenie bezpečnosti.

## **IV. H. Digitálna spoločnosť.**

**Potrebujeme efektívnu ochranu údajov v Európe.** Európske spoločenstvo musí byť schopné ochraňovať nielen svoje hospodárske záujmy pred priemyselnou špionážou, ale aj svojprávnosť pri poskytovaní údajov svojich vlastných ľudí. Potrebujeme **vlastné schopnosti ochraňovať IT infraštruktúry** pred kriminalitou a terorizmom, či špionážou. K tomu potrebuje európske spoločenstvo vlastný bezpečnostný priemysel.

Slovenská ľudová strana dôrazne **požaduje rozsiahle práva ľudí samostatne rozhodovať o svojich osobných údajoch**, ktoré by ľuďom dali právo rozhodovať o poskytovaní, skladovaní, používaní či vymazaní vlastných údajov.

Slovenská ľudová strana považuje toto ale aj ako hlavnú úlohu národných štátov, ktoré by mali ručiť za práva a slobody svojich občanov. Z tohto dôvodu Slovenská ľudová strana požaduje, aby nielen slovenský štát, ale i EÚ pri stanovovaní právnych podmienok existencie digitálneho sveta sústavne hľadali riešenia zabezpečujúce čo najväčšiu ochranu základného práva na slobodu myslenia a informačné sebaurčenie, listové, poštové a telefónne tajomstvo ako aj nedotknuteľnosť obydlia, aby tieto boli čo najmenej ohrozované.

Slovenská ľudová strana požaduje, aby **bezpredmetné, nekontrolované, alebo princíp primeranosti porušujúce sledovacie opatrenia sa musia okamžite ukončiť**, ku ktorým patrí aj Bruselom zmýšľané ukladanie a zhromažďovanie údajov. Efektivita štátneho sledovania k zabráneniu, alebo boju s ťažkým zločinom musí prebiehať transparentne a byť kvantitatívne preukázaná.

Musia byť podporované národné zdroje vynakladané jednotlivými štátmi proti špionáži a digitálnej agresii. Okamžite sa musí ukončiť prenos údajov európskych občanov nielen



pre bezpečnostné zložky okupačnej mocnosti SŠA, ale i pre iné neeurópske štáty. Toto sa týka najmä odovzdávaniu údajov o cezhraničných platbách podľa SWIFT dohôd ako aj odovzdávanie údajov o leteckých pasažieroch.

Uchovávanie a prenos digitálnych údajov ľudí a podnikov sa musí chrániť vysokokvalitnými šifrovacími technikami.

Okamžite sa musia **zastaviť snahy o odstránenie hotovostných platieb** a ich nahradenie výlučne elektronickými platbami, pretože tieto snahy jednoznačne preukazujú plány na dosiahnutie závislosti ľudí na bankách a zvyšujú riziko konfiškovania finančných prostriedkov občanov na krytie štátnych dlhov či ďalšie pripravované opatrenia na záchranu eura.

Komerčne uchovávané osobné údaje by sa mali po uzatvorení poslednej obchodnej transakcie vymazať a údajové záznamy by sa mali redukovať na zákonné minimum.

Mali by sa vypracovať **sprísnené podmienky ručení ochrany osobných údajov** pre firmy, ktoré by mali ústiť nielen k náhradám škôd ale i k uväzneniam, pokiaľ u nich príde k nezodpovednej strate, alebo úmyselnému zverejneniu osobných údajov klientov tretím stranám.

Pri uzatváraní zmlúv medzi firmami a ľuďmi cez internet musí byť vypracovaný **systém jasne deklarujúci možné zneužitie údajov** napr. jednoduchým semaforovým systémom podľa jasne stanovených kritérií ochrany údajov.

Všetky verejné úrady a zariadenia musia predložiť **plán prechodu na voľne dostupné programy**.

## **Odvahu Slovensko!**

Európske hodnoty, reprezentované katolíckym národným sociálnym pilierom, ktoré stáli pri zrode myšlienky európskeho spoločenstva národov je potrebné oživiť a dať im plnú vážnosť. Iba slobodná spolupráca založená na týchto hodnotách má budúcnosť a môže zabezpečiť európskym národom mier, slobodu a prosperitu. Európska únia ako projekt bola odňatá európskej katolíckej elite a je zneužívaná v prospech nedefinovatelných utajených elít. Musíme opäť vziať tento projekt do vlastných rúk a priblížiť ho svojprávnym európskym národom. Ľudu Európy.

**Odvahu Slovensko.** Odvahu povedať pravdu v Európe: „Nikdy neboli na juhu Európy horšie sociálne pomery, nikdy nebola v európskom priestore taká nezamestnanosť, najmä mladých, nikdy nebola zadlženosť štátov hrozivejšia a ešte nikdy nemali vlády štátov menšie zábrany porušovať zmluvy, nedodržiavať dohodnuté kritéria stability ako dnes. Vládnuce politické strany i naoko im opozičné strany obetovali budúcnosť Európy záchrane eura a bánk.“

**Európa potrebuje alternatívu!** Doteraz európske vlády zahmlievali pravdu prostredníctvom eurokomisárov, byrokratickej regulácie a tajomnými skratkami, či už išlo o ESM, ESFM, EFSF, OMT, alebo Eurobondy vždy nás to bude stáť viac peňazí.

**Slovenská ľudová stranu túto hmlu rozoženie!** Ľudia eurozóny majú právo vedieť, ktoré cudzie záujmy hrali úlohu pri záchrane bánk a eura v rôznych krízových

**štátoch.** Z uvedeného dôvodu **bude Slovenská ľudová strana** v Európskom parlamente podľa čl. 226 Zmluvy o fungovaní EÚ a podľa čl. 185 rokovacieho poriadku **požadovať nasadenie vyšetrovacieho výboru.** Aktéri Bruselu a ECB, národní politici zodpovední za takzvanú záchranu eura ako aj zástupcovia krachujúcich bánk sa musia verejne zodpovedať za opatrenia často prijímané tajne. Toto vyšetrovanie musí transparentne poukázať na prepojenie investičných bánk so špičkami Bruselu. Toto isté musí platiť i pre národné vlády, ktoré profitovali z takzvanej záchrany eura. Takisto musí tento výbor preveriť nespočetné množstvo zmlúv o poradenstve, ktoré boli uzatvorené vládami krízových štátov, Trojkou a ECB.

Nikto nepozná náklady na takzvanú záchranu eura, ale zaviazaní zaplatiť sme. Ale čo je horšie náklady na udržanie konkurencieschopnosti všetkých štátov eurozóny ponесú iba konkurencieschopné štáty nevyhnutnou centralistickou harmonizáciou a socializáciou európskych štátnych a bankových dlhov. Konkurencieschopné štáty eurozóny sú ale popritom účasné konkurenčného boja i mimo Európy. Dlhodobo sa štáty, ktoré sa nestali súčasťou eurozóny, budú môcť lepšie rozvíjať a stanú sa konkurencieschopnejšími ako štáty eurozóny. Záchranná politika eura vyrovnávajúca produktivitu štátov v rámci eurozóny môže síce euru pomôcť za neúmerne sociálne a finančné náklady, ale zároveň poškodzuje štáty eurozóny v porovnaní s ich svetovou konkurenciou. Namiesto eurocentrického vyrábania hmly venuje Slovenská ľudová strana pozornosť postupujúcej globalizácii. Samotné príklady Švédska, Dánska, Česka a Švajčiarska ukazujú že centralistický, rovnostársky a strnulý kolos Bruselu s jednotnou menou sa nikdy nemôže tak uplatniť v svetovej súťaži ako decentralisticky organizované, samostatne zodpovedné svojprávne a spolupracujúce národy.

Ešte nikdy po roku 1945 neporušilo toľko politikov svoje sľuby a nerešpektovalo zákony ako sa to dialo od mája 2010 pre takzvanú záchranu eura. Na obetný oltár jednotnej meny položili títo politici plodnú spoluprácu medzi národmi a blahobyt štátov eurozóny. Na zdôvodnenie svojich činov použili obetnú formulkú o nemožnosti alternatívy a spravili z nej chýbajúcu slovenskú štátnu doktrínu.

Záchrana eura za každú cenu sa musí skončiť K tomu je nevyhnutne potrebná reforma, prípadne rozpustenie eurozóny.

Inštitúcie, ktoré už boli alebo ešte budú zriaďované na takzvanú záchranu eura, na presunutie štátnych dlhov, socializáciu neveriteľných bankových dlhov sú hrozivé. ESM, EFSF, banková únia oddelenie monetárneho financovania štátov ECB disponujú enormnými – pri ECB neohraňenými - finančnými prostriedkami bez akejkoľvek významnejšej parlamentnej kontroly. Sú obrovskými základmi európskej hospodárskej vlády, slúžia na zriadenie centralistického, byrokratického a technokratického európskeho superštátu stojaceho nedemokraticky mimo ľudí a nad nimi. Je až hrozivé do akej miery sa základy tohto superštátu podarilo vďaka takzvanej záchrane eura vybudovať. Pokiaľ voči nemu nevystúpime teraz a hneď pravdepodobne už nebudeme môcť nič proti nemu ani len povedať.

Musíme spoločne v európskom parlamente proti tomuto eurosúperštátu a eurodlhovej politike bojovať. Slovenská ľudová strana využije všetky svoje parlamentné práva na informovanie a na varovanie ľudí pred najnovším vývojom moloča Bruselu. Slovenská ľudová strana bude neustále pripomínať ľuďom stratu suverenity v prospech Spojených štátov Európy a neponechá šance bagatelizovaniu tohto procesu. Slovenská ľudová strana zmení projekt Brusel na projekt Európa.

**Slovenská ľudová strana ukončí politiku tichého rozširovania EÚ a zamlčovania**

## **skutočností.**

Európa sa musí stať demokratickým právnym zväzkom slobodných suverénnych štátov s obrovským výkonným vnútorným trhom, ktorý prináša národom blahobyť, zamestnanie a ponúka sociálne istoty.

Európa musí naplňať svoju historickú úlohu pre mier a slobodu.

Chceme Európu, ktorá sa síce koncentruje na veľké európske výzvy, ale tiež rešpektuje svoje národy.

Chceme Európu, ktorá podporuje ekonomiku, chráni pracovné miesta a podporuje technológie budúcnosti.

Chceme, aby všetko čo môže spravovať národná samospráva bolo chránené pred zásahmi Bruselu.

Chceme byť zónou bez technologických hospodárskych génových manipulácií.

Chceme zníženie počtu eurokomisárov na polovicu a zmenšenie prerogovanosti Európskou komisiou.

Chceme voľné pracovné právo, ale taktiež odstránenie možností zneužívania sociálneho systému.

Chceme, aby každý členský štát trvalo spĺňal kritéria stability, alebo aby využil možnosť opustenia eurozóny.

Chceme referendá na Slovensku o každom významnom európskom rozhodnutí.

Chceme Európu hlásiacu sa k svojim kresťanským koreňom a priznávajúcu sa ku kultúrnej a jazykovej rôznorodosti.

Chceme, aby Európska únia v nastávajúcom volebnom období neprijímala žiadnych nových členov, pričom odmietame plné členstvo nekresťanských neeurópskych národov.

<b>1. Andrej Trnovec, RNDr.</b>	<b>50 r. mediátor</b>	<b>Bratislava</b>
<b>2. Marian Mišún, Bc.</b>	<b>34 r. robotník</b>	<b>Púchov</b>
<b>3. Vilam Zopp, Ing.</b>	<b>76 r. dôchodca</b>	<b>Bratislava</b>
<b>4. Marian Magát</b>	<b>28 r. robotník</b>	<b>Dunajov</b>
<b>5. Jozef Valovič</b>	<b>41 r. strojár</b>	<b>Čachtice</b>
<b>6. Jozef Mihalčin, Ing.</b>	<b>55 r. podnikateľ</b>	<b>Vranov nad Topľou</b>
<b>7. Miroslav Faktor, Ing. PhD</b>	<b>52 r. výskumný pracovník</b>	<b>Žilina</b>
<b>8. Hana Jablonovská</b>	<b>62 r. dôchodkyňa</b>	<b>Poprad</b>
<b>9. Rudolf Steigauf</b>	<b>42 r. strojník</b>	<b>Revúca</b>
<b>10. Milan Prašovský</b>	<b>38 r. civilná bezp. služba</b>	<b>Banská Bystrica</b>
<b>11. Roman Štrba</b>	<b>48 r. manažér</b>	<b>Banská Bystrica</b>
<b>12. Dušan Ďuriška, Ing.</b>	<b>52 r. projektant</b>	<b>Kameňany</b>
<b>13. Jozef Sásik, Ing.</b>	<b>55 r. znalec-lesníctvo</b>	<b>Banská Bystrica</b>

24-teho voľím 4-KU

**Volebný program Eurovoľby 2014**

Vydané Tlačovou kanceláriou Slovenskej ľudovej strany © 1905-2014

Slovenská ľudová strana

P. O. Box 234, 814 99 Bratislava

[www.hsls.sk](http://www.hsls.sk), [info@hsls.sk](mailto:info@hsls.sk), [trnovec@hsls.sk](mailto:trnovec@hsls.sk)